

Воскресенье
26
июля
1942 г.

№ 89 (1084)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания 7-й

АДРЕС:

с. И.-Заборское
Залесского р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Правильно организовать труд в колхозах

Сейчас, когда Красная Армия наносит могучие удары рвущимся в глубь нашей страны врагу, колхозная деревня с пебывалым подъемом готовится по боевому высококачественно прозести уборку богатого урожая и заготовку сельскохозяйственной продукции. Отличное проведение этих задач потребует напряжения всех сил колхозников и будет в основе своей зависеть от правильной организации труда.

Каждый колхоз, бригада должны уже сейчас иметь рабочий план проведения уборки, в которых, на основе установленных правительством сроков уборки, должна быть определена работа каждого колхозника, колхозницы, подростка и мобилизованного на сельскохозяйственные работы служащего, учащегося. Каждый работающий за уборку должен знать нормы и оплату. Бригада, звено должны в каждом отдельном случае определить начало и конец работ на своих участках.

У нас в районе имеются примеры хорошо поставленной организации труда в колхозах. Так, в Протасихинском колхозе хорошо налажен индивидуальный учет на всех работах. И бригадиры и председатель колхоза тов. Медеев осуществляют твердый контроль за качеством работы. Этот колхоз должно проводить весенний сев и имеет богатые виды на урожай. Каждое звено знает свой участок и плановое задание.

То же самое можно сказать о Никитинском колхозе, где авансирование колхозников поставлена в зависимости от их выработки, проводится индивидуальный учет на всех работах, дружно работают бригады и звенья, каждая бригада и звено борются за выполнение своих заданий по урожайности, твердо выполняются правила внутреннего распорядка.

Однако, есть и такие колхозы, которые до сего времени терпят недопустимую неразбериху в организации труда. Так, в Афанасьевском колхозе числится 2 полеводческие бригады, участков своих они не знают, работают все вместе, скопом. Неслучайно, что этот колхоз тянулся в весеннем севе и тягнется сейчас в хвосте на уборке трав.

В колхозе Невейка, Рамешинского сельсовета, индивидуальный учет труда на сево уборке также не организован; сеяньца и уборка сена проходит скопом, производительность труда низкая, вследствие чего колхоз затянулся сеноуборкой.

Для успешного и качественного проведения уборочных работ все колхозы должны организовать труд в соответствии с

решением XI пленума обкома ВКП(б): «На основе индивидуальной сделки установить повседневный контроль за выполнением норм выработки каждым колхозником и проводить ежедневную приемку и оценку качества уборочных работ».

В рабочем плане колхоза в бригады должны быть учтены все работы, связанные с уборкой. Нужно сейчас же предусмотреть, кто будет закреплен за льнотеребилкой, кто будет обслуживать комбайн молотилки, транспорт, кто работает на озимом севе, по сдаче продуктов государству и т. д.

В расстановке рабочей силы на уборке должны быть предусмотрены работники животноводства.

Огромная задача в правильной организации труда лежит на правлении колхоза и бригадирах полеводческих бригад. Рабочий план должен быть составлен ими совместно с учетом деловой квалификации каждого колхозника и степени полезности использования его на данной работе.

Бригадир, как подлинный командир в колхозе, должен твердо знать нормы, довести их до каждого колхозника, организовать соревнование в звеньях и бригаде в целом. Зеркальство за качеством работ, предъявляя жестокие требования к качеству, вести регулярный и щадительный учет труда. Проводить работу только методом индивидуальной сделки. Надо учесть и ни в коем случае не допускать ошибку прошлого года, когда ряд передовых бригад и звеньев были лишены получения дополнительной оплаты, вследствие плохого учета труда и отсутствия индивидуальной сделки.

Урожай каждого звена и бригады должен быть убран и обмолочен отдельно. Нельзя допускать мягкотелости к нарушителям трудовой дисциплины. Сейчас, как изогла, должно претворяться в жизнь указание товарища Сталина о том, что в военное время надо работать не покладая рук.

Район, политотделы МТС в партийные организации района должны широко распространять опыт передовиков отличников урожая, сделать его достоянием всей массы работников сельского хозяйства.

Четко и правильно организуем труд в колхозах. Напрягем все силы и умножим трудовую энергию. Добьемся того, чтобы социалистическое соревнование разгорелось с новой невиданной силой, чтобы каждый рабочий день был ознаменован новыми трудовыми подвигами во имя любимой родины, во имя обеспечения победы над захватчиком врагом.

Для успешного и качественного проведения уборочных работ все колхозы должны организовать труд в соответствии с

Готовы к уборке урожая

Колхозники сельскохозяйственной артели «Власть Советов» (Рыжково) с честью выполняют обязательства, которые они взяли на себя, включая во всесоюзное соревнование. Сенокосение и стогометание на площади 122 гектара рыхковцы закончили с большим успехом и приступили к закладке силоса. Задано 50 тонн силоса. Хорошо работает на силоование животноводческая бригада во главе с зав. фермой Соловьевой, председателем колхоза Ткачевой и счетоводом Ткачевым.

Колхоз в основном подготовился к уборке урожая. Оремонтированы 2 жилых дома, земляки. В исправлены приведены сушильные и складские помещения.

В полной готовности встречают уборку урожая в колхозе имени Молотова (Елкино). Тока и складские помещения подготовлены. Уборочные машины устроены.

Т. Тулицына.

Забытые машины

В Мазе и Талице, Горевского сельсовета, с прошлой осени под открытым небом, без всякого надзора, стоят молотилки. Занесло их снегом, мочит дождем, от чего машины заржавели и, безуславно, к работе не пригодны. А ведь до уборки урожая остались считанные дни.

Горевский сельсовет не раз напоминал Залесной МТС об этих машинах, но все безуспешно. МТС ни разу не поинтересовалась в каком состоянии находятся их машины.

В. Соловьев.

Финплан третьего квартала

Перевыполнив план мобилизации средств второго квартала, финансовый аппарат и исполнительные органы сельских советов в третьем квартале ослабили темпы работы. За 20 дней июля квартальный финансовый план района выполнил только на 10,7 процента.

Хвойинский сельсовет, шедший до сих пор позади, в этом квартале занял одно из первых мест в районе. План мобилизации средств за 20 дней он выполнил на 40 процентов.

За ним следует Горевский сельсовет, выполнивший финансовый план третьего квартала на 19 процентов.

Особенно отстают с выполнением финансового плана Клышинский сельсовет, где процент выполнения составляет всего 3,2, Пятницкий, Рыжковский и Язовский сельсоветы.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ФИНАНСОВ СОЮЗА ССР
ПО РЕШЕНИЮ ПРАВИТЕЛЬСТВА СОЮЗА ССР
С 25 ИЮЛЯ 1942 ГОДА ПРОВОДИТСЯ

ВТОРАЯ ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

из суммы 1,500,000 000 рублей
Весь доход от лотереи направляется на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

В лотерее разыгрывается 1500000 выигрышей на сумму 300000000 рублей, в том числе 1450500 денежных выигрышей на сумму 250100000 рублей и 49500 вещевых выигрышей общей стоимостью 49900000 рублей.

Тираж выигрышей состоится 15 ноября 1942 года
Стоимость лотерейного билета 20 рублей
Вся сумма лотереи подразделяется на 75000 серий, по 1000 лотерейных билетов в каждой серии.

Реализация билетов второй денежно-вещевой лотереи

25 июля к вечеру в районе реализовано по подписке билетов 2-й денежно-вещевой лотереи, по неполным данным, на сумму 103000 руб. из них внесено наличными 31000 руб.

Трудящиеся района с большим желаниям приобретают билеты 2-й денежно-вещевой лотереи.

Колхозники Давыдовского колхоза «Победа» приобрели билетов на 3800 рублей и всю сумму внесли наличными. Первый на 300 рублей подписался и внес деньги полностью председатель колхоза Веселков.

На 2650 рублей приобретают билетов 2-й денежно-вещевой лотереи колхозники Арефьевского колхоза «Новая жизнь», Рыжковского сельсовета. Вся сумма подписки оплачена наличными.

Внесли наличными

В Бобылевском колхозе, II Залесного сельсовета, активно подались на такую же сумму. Цветков Игнатий Ильич подписался на 60 рублей.

Все деньги они тут же внесли наличными. Григорий Поликарович Смирнов приобрел билетов на 100 рублей, Н. А. Чернавин, Н. Н. Смирнов пред. сельсовета.

E. Смирнова,

пред. сельсовета.

Подписка прошла успешно

С большим успехом прошла реализация билетов 2-й денежно-вещевой лотереи среди рабочих и служащих райпотребсоюза. За один час подписались 25 человек на сумму 1840 рублей. Вся сумма тут же была оплачена наличными.

Товарищи Кириллова, Лебедев

Плющев.

Сводка

О ходе уборки трав, силоования и подъема паров по Залесному району на 23 июля 1942 года

(В процентах к плану)

Название сельсоветов	Сенокосене- сество, се- нокосов и клевериц	Уборка вс- еселественных сенокосов и клевериц	Силоо- вание	Подъем пара
Высоковский	57,5	45	17	73
Вязовский	111	94	32,5	88
Рамешинский	99	96	35,8	66,7
II Залесский	68	51	15	68
Горевский	79	70	71	45,5
Кр. Усадский	70,5	56	32	48
Клышинский	64	55	60	74
Рыжковский	62	52	36	57
Пятницкий	80	67	70	76
Хвойинский	81	52	100	40
Всего по району	76,7	64,7	47	68,6

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 24 июля

В течение 24 июля наши войска вели ожесточенные бои в районе Воронежа, а также в районах Цымлянская, Новочеркасск, Ростов.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

■ За 23 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков и бронемашин, 270 автомашин с войсками и грузами, 14 автомобилей с горючим взорвано 3 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 4 дивизионов полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до 5 батальонов пехоты и эскадронов конницы противника.

■ В районе Воронежа наши войска продолжали наносить удары войскам противника. Гитлеровцы бросают в бой новые резервы и переходят в контратаки. На одном из участков разгромлен только что прибывший из глубокого тыла немецкий пехотный полк. От него осталось не более роты. Кроме того, нашими бойцами уничтожено 10 танков и бронемашин.

На другом участке группы наших войск, потеснив противника, переправилась через Дон и закрепилась на западном берегу реки. Наша авиация продолжала бомбить позиции немцев. Прямым попаданием бомб разрушена важная переправа противника. Уничтожено 18 немецких танков, 34 автомашины, 6 зенитных орудий и 26 повозок с грузом.

■ В районе Ростова групповые танковые части противника стремятся прорваться к городу. Идут напряженные, кровопролитные бои. На одном из участков артиллеристы и бронебой-

щики отбили 6 танковых атак противника и уничтожили 38 немецких танков. Подступы к укрепленным районам завалены тысячами трупов гитлеровцев. Однако, не считаясь с потерями, противник бросает в бой все новые и новые силы.

■ В районе Цымлянской наши войска вели оборонительные бои. Немцы предпринимают упорные попытки переправиться на южный берег Дона и несут при этом огромные потери. Только на одном участке в течение суток противник потерял убитыми свыше 1500 солдат и офицеров. На другом участке немцам удалось под прикрытием авиации и мощного артиллерийского огня переправиться через реку. Контрударом наши части окружили и уничтожили прорвавшийся полк немецкой пехоты. Советские воины ведут самоогневенную борьбу с численно превосходящими силами противника под лозунгом — умрем, но не отступим!

■ На Брянском фронте, на одном из участков, наши войска вели активные бои. В течение дня подбито и сожжено свыше 20 немецких танков. Наши части продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Захвачены пленные.

■ Группа смоленских партизан под руководством тов. Г. произвела нападение на немецкую базу. Партизаны взорвали склад боеприпасов и сожгли склады с продовольствием и различными военным имуществом.

■ Пленный солдат 233 полка 102 немецкой пехотной дивизии поляк Юрий Б рассказал: «До 1939 года я работал учителем в польской

народной школе. Захватив Польшу, немецкие оккупанты ликвидировали и закрыли все польские школы. Школьные помещения заняты под казармы и госпитали. Весной этого года меня мобилизовали в германскую армию. Мне было очень больно и тяжело одевать мундир гитлеровского солдата, мундир армии, опозорившей себя на весь мир. Я отлично понимал что поляк, который вольно или невольно служит Гитлеру, затягивает петлю на собственной шее. Поэтому я твердо решил при первой же возможности перейти на сторону Красной Армии.

■ В четырехдневных боях рота потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше 80 человек. Когда мы находились в окопах, неожиданно появилсясь русские танки, за ними следовала пехота. Солдаты разбежались, а я вылез из окопа и сдался в плен».

■ Советские граждане, перешедшие линию Брянского фронта, рассказали о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. Немцам удалось из засады захватить в плен красноармейца тов. Густова. Бандиты учинили зверские пытки красноармейцу, добиваясь от него сведений о расположении советских войск. Наш боец не чирионил ни одного слова. Взбешенные гитлеровцы привязали тов. Густова к двум танкам и разорвали его на части.

■ В Германии начали выдавать по карточкам вместо масла и маргарина новый эрзац-«масло» из смазочных материалов. В связи с употреблением в пищу этого эрзаца только за неделю в Дортмунде зарегистрирован 121 случай тяжелого отравления.

СОБИРАЙТЕ ЛЕКАРСТВЕННЫЕ РАСТЕНИЯ

Более 500 различных лекарств приготовляются из дикорастущих лекарственных растений. Кому же известно целительное свойство сушени малины, липового цвета? Горячий настой их — одно из лучших средств при простуде. Апис, полевые цветы Иван-да-Марья — прекрасные отхаркивающие и успокаивающие средства при кашле. При больших ночных широких употребляется отвар толокнянки — травы, известной под названием «медвежье ушко».

Дубовая кора, ромашка, листья шалфея много столетий с большим успехом применяются при катарах гортани. Сушеная черника — общезвестное незаменимое средство при лечении заболеваний кишечника.

Торфяной мох при небольшой обработке может с большим успехом применяться вместо тигровой ваты, потребность в которой сейчас очень велика. Сбор ма в военное время приобретает особенно большое значение.

В условиях войны совершение

исключительное значение приобретает сбор различных растений, содержащих витамины. Теперь, в период напряженной борьбы, когда люди работают не щадя своих сил, витамины и особенно витамин С. исключительно необходимы фронтовикам, рабочим оборонных предприятий и всему населению. Употребляя витамины, человек чувствует себя бодрее, лучше работает, у него больше сил для борьбы. Если раненый получает достаточно количество витамина С, его раны скорее заживают и он быстрее возвращается в строй.

Очень много витамина С в иглах хвои — сосны, ели, пихты. Еще больше витамина С содержится в игодах дикого шиповника. Два стакана хвои сосны, настоенный на двух стаканах кипяченой теплой или холодной воды, дают 6 человеко-доз витамина С. Этим простым способом получения витамина С широко можно пользоваться в частях Красной Армии, в госпиталях, среди населения зоны хвойных лесов.

На лесных полянах, лугах, по берегам рек можно собирать корни валериана, аконит, в пароде называемый борцом или царь-зельем, из которого приготовляе-

тся средство для лечения ревматизма и невралгии.

По более сухим местам растут мать мачеха, тысячелистник, ромашка, белена и др. В смешанных лесах собирают липовый цвет, калину, шиповник.

В лесостепи и степной полосе необходимо организовать сбор дубовой коры, желудей, шалфея (прекрасное отхаркивающее средство), эфиромасличные травы, как мяту, апис, а также горькую полынь и полынь цитварную — средство от глистов. Подсолнечные листья и цвет подсолнуха — необходимое сырье для выработки противомалярийных средств.

Сбор лекарственных растений — большее государственное дело. Необходимо, чтобы в него активно включались все сельские медицинские и аптечные работники, учителя, школьники, комсомольские и пионерские организации, агрономы, лесные работники, все культурно-просветительные учреждения на селе.

К этому же делу необходимо широко привлечь колхозников, не занятых на сельскохозяйственных работах, работников лесной охраны, пасынков, городское население, проживающее в настоящем времени в деревнях.

Совет Народных Комиссаров РСФСР принял специальное решение о сборе, заготовке лекарственных растений и расширении производства меди-каментов из лекарственного сырья. По решению Правительства заготовительные цены на лекарственный сырье увеличены.

Советские люди на многих прекрасных примерах доказали, что они умеют блестяще бороться за все то, что нужно для дела обороны страны. И в этом деле, в сборе лекарственного сырья, витаминов, крайне нужных для страны, для фронта, мы можем и должны добиться успеха. Дружная работа селя опровергает старицею: мы получим мощные средства для укрепления здоровья трудающихся, для быстрейшего выздоровления раненых бойцов, а следовательно для быстрейшего разгрома ненавистного врага.

А. Ф. Третьяков,
Народный Комиссар здравоохранения РСФСР.

И. О. редактора
М. И. Иванова.

Действующая Армия
(В эвакогоспитале Барельского фронта).



Медсестра Леднева проверяет пульс у выздоравливающего майора Савина.
Фото П. Мелентьева.

Фотохроника ТАСС.

На Михайловской ферме

Животноводческая ферма Михайловского колхоза, которой заведует Варя Снегова, работает впрочем. Крупного рогатого скота ферма имеет на 4 головы больше плана, овец на ферме 84 головы вместо 60

Скоту готовится сытая зимовка. Заложено сено на 90 процентов к заданию, запасаются в достаточном количестве грубые корма.

Ферма досрочно рассчитывает ся с господствами. На 200 кгр больше плана сдано мяса крупного рогатого скота, заканчиваются сдачу шерсти и молока.

Варя Снегова — хороший ра-

ботник, на деле показывает, что работу она любит и работает умеет.

Тем не менее, на ферме имеются недостатки. Разворнувшееся соцсоревнование, которое могло бы дать лучшие плоды работы, проходит здесь формально. Заключенный с цдоговор с Успенской фермой тов Снегова ни разу не прогорял. Хватательность, которую она проявила в этом вопросе, непростительна.

Надо думать, что свою ошибку зав. фермой Варя Снегова осознает и тут же исправит ее.

A. С-ва.

Заготовляют корма

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота, колхозы Кр. Усадского сельсовета пополняют свои животноводческие фермы. Так, Зименковский колхоз в пополнение молодчю творческой фермы нынче законтрактовал у колхозников 7 голов телят. Вла-

сих вский — 9, Безводниковский — 3.

Включившись в ударную ленту по заготовке кормов, все три колхоза полностью выполнили план силосования.

Летягин,
председатель исполнкома сельсовета.